



## PÁLYÁZATI HÍRLEVÉL 2.szám/2017. június

### Tartalom

Köszöntő.....	1
Pályázati lehetőségek.....	2

### Tisztelt Partnerünk!

Elkészült a Mura Régió Európai Területi Társulás második hírlevele is. Az elmúlt pár hónap eseménydús, eredményekben bővelkedő időszak volt intézményünk számára. Az INTERREG V-A Magyarország-Horvátország Európai Területi Együttműködési Program keretében a Mura Régió ETT által benyújtott egyik pályázat támogatást nyert. A pályázat keretében sikeres nyitókonferenciát tartottunk Goricanban, Horvátországban. A rendezvény keretében a résztvevők megismerhették a pályázat várható tevékenységeit, a támogatási célt, prioritásokat, a jövőbeli pályázati feladatokat, várható eredményeket, stb. A pályázat megvalósítása elkezdődött, a nemzeti társfinanszírozás és a támogatási szerződés is. A pályázat megvalósítása folyamatban van.

Benyújtásra került egy pályázat a Külgazdasági és Külügyminisztérium által meghirdetett „ETT-2017 Működési Támogatás” című programhoz kapcsolódóan. A támogatás hozzájárul az Európai Területi Társulás éves munkájához, támogatja működésünk és éves rendezvényeink. Ugyan csak 2017.június folyamán lezárult az Európai Területi Társulás 2016-s Évi Működési Pályázata. A Munkaszervezet dolgozói elkészítették a kötelező pénzügyi és szakmai beszámolót, amit beküldtek a támogatónak.

Várjuk észrevételeit, hozzászólásait annak érdekében, hogy hírlevelünk a térségben élők javára és hasznára szolgáljon, településeink közötti együttműködést elősegítse határon innen és túl. Elérhetőségeink: e-mail: [egtc@muraregio.eu](mailto:egtc@muraregio.eu); [mntt@freemail.hu](mailto:mntt@freemail.hu);

Telefon: 06-93/583-032

Köszönettel,



Tislér István  
Mura Régió ETT társelnök



## PÁLYÁZATI LEHETŐSÉGEK 2.szám/2017.június

Jelenleg elérhető pályázatok **KKV-k, önkormányzatok és civil szervezetek** részére:

### B-Light projekt-Határmenti vállalkozásfejlesztés



Az INTERREG V-A Magyarország-Horvátország határon átnyúló együttműködési program keretében, a „B-Light” konstrukció keretében (1. A KKV-k versenyképességének fokozása prioritásában) a kis- és középvállalkozásoknak (KKV) lehetőségük nyílik pályázni és ezáltal a támogatott projektpartnerek bekapcsolódhatnak a helyi gazdaságfejlesztési projektekbe.

A program célja, melyet a pályázatokon keresztül el szeretne érni a támogató a következők:

- Egy főre jutó **bruttó hozzáadott érték (GVA/BÉH) növekedése** a program területen működő ipari és szolgáltatási szektorban.
- A KKV-k **nemzetközi tevékenységének ösztönzése**.
- A KKV-k **versenyképességének növelése**.
- Harmadik féllel aláírt **szereződéses üzleti megegyezés**.
- **Üzleti együttműködések létrehozása**: közösen kifejlesztett termék, technológia vagy szolgáltatások, beszállítói láncok, közös marketing tevékenység, közös vállalat kiépítése.
- A vállalkozás **eladási értékének növelése**.

### KI PÁLYÁZHAT?

A pályázat keretében KKV-k pályázhatnak, amelyeknek székhelyük a következő megyékben van:

#### Magyar oldalon:

- Zala megye (HU223)
- Somogy megye (HU232)
- Baranya megye (HU231)

#### Horvát oldalon:

- Međimurska megye (HR 046)



- Koprivničko-križevačka megye (HR 045)
- Virovitičko-podravska megye (HR 048)
- Osječko-baranjska megye (HR 04B)
- Varaždinska megye (HR 044)
- Bjelovarsko-bilogorska megye (HR 047)
- Požesko-slavonska megye (HR 049)
- Vukovarsko-srijemska megye (HR 04C)

Magyarországon KKV-knak nevezzük azokat a vállalkozásokat, amelyeket a kis- és középvállalkozásokról, fejlődésük támogatásáról szóló 2004. évi XXXIV. törvény §3. bekezdése határoz meg. Horvátországban a KKV-k meghatározását a kisgazdaság fejlesztéséhez szükséges kezdeményezésekről szóló törvényrendelet 2. cikkelye tartalmazza (Zakon o poticanju razvoja malog gospodarstva – NN 29/02, 63/07, 53/12, 56/13). Ezen rendeletek alapján a közepes-, kis- és mikro vállalkozások mind kedvezményezettjei lehetnek a Konstrukciónak.

A Light Projektben minimálisan elvárt együttműködési **szint három fő elemet, újítást jelent:**

- A résztvevők hozzanak létre egy határon átívelő új, közös technológiát, hozzáadott értéket;
- Építsenek ki egy határon átívelő ellátó hálózatot;
- és/vagy lépjenek be közösen külföldi piacra.

## TÁMOGATÁS MÉRTÉKE:

A Light Projekt megvalósítása során minden Light Partnernek kötelessége a teljes költségvetés 25%-át biztosítani saját hozzájárulásként.

A saját forrást bármilyen pénzügyi forrásból lehet biztosítani (pl.: folyószámlán elhelyezett pénzből, banki kölcsönből), kivéve más Európai Unió vagy nemzeti társfinanszírozásból származó támogatásból.

A Light Projektek Light Partnerekre kivetített minimum és maximum kerete:

Light Kedvezményezettként	Teljes költség (100%)	Maximum ERFA társfinanszírozás (75%)
Minimum	40,000 EUR	30,000 EUR
Maximum	180,000 EUR	135,000 EUR

Ha az együttműködés teljes költsége meghaladhatja a 180.000 eurós költséget Light partnereknél, akkor ebben az esetben a maximum érték fölé eső költség NEM MINŐSÜL a Light Projektben belül elszámolható költségnek. **Mivel az ÁFA nem elszámolható, minden költséget ÁFA nélkül kell értelmezni.**

A pályázat benyújtásához további információkat találhat a következő honlapon:

**Zala Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány** (Zala County Foundation for Enterprise Promotion) <http://www.zmva.hu>



## PÁLYÁZATI LEHETŐSÉGEK 2.szám/2017.június

### Europe for Citizens Program-Testvérváros program 2017



Europe for Citizens  
Programme

Az Europe for Citizens Program települési partnerségek/konzorciumok számára a következő témában jelentetett meg pályázatot: a polgárok ösztönzése helyi és uniós szinten az uniós politikai menetrend konkrét kérdéseiről folytatott vitára. A program további célkitűzései között szerepel, hogy a polgárok körében az uniós döntéshozatali folyamatokban való részvételt előmozdítsa, valamint lehetőséget teremtsen az uniós szintű társadalmi

szerepvállalásra és önkéntességre.

#### Pályázaton és programon keresztül elérendő célok:

A program célja helyi és uniós szinten ösztönözni a polgárokat az uniós politikai menetrend konkrét kérdéseiről folytatott vitára. A program további célkitűzései között szerepel, hogy a polgárok körében az uniós döntéshozatali folyamatokban való részvételt előmozdítsa, valamint lehetőséget teremtsen az uniós szintű társadalmi szerepvállalásra és önkéntességre.

Az intézkedés olyan projektek támogatására irányul, amelyek testvérvárosokból érkező polgárok széles rétegei számára szerveznek találkozási alkalmat a program célkitűzéseivel összhangban lévő témák köré. Elsőbbséget élveznek azok a projektek, amelyek az intézkedés tekintetében éves szinten meghatározott prioritásokra irányulnak.

A Demokratikus szerepvállalás és polgári részvétel ág prioritásai 2016-2020 között az alábbiak:

- ✚ Az euroszkepticizmus megértése és megvitatása
- ✚ Szolidaritás válságos időkben
- ✚ Harc a „bevándorlók” megbélyegzése ellen, és ellen-narratíva kialakítása a kultúrák közti párbeszéd és a kölcsönös megértés elősegítéséhez
- ✚ Ezmecsere Európa jövőjéről

A testvérváros projektek tevékenységeit **összefüggő napokon, megszakítás nélkül kell megvalósítani**. Vagyis csak **egy helyszínen** rendezhető meg a tevékenység. Nincs lehetőség arra, hogy mind a pályázó, mind a partnerek rendezzenek tevékenységeket egy projekten belül, a résztvevők pedig egymás után elutazzanak ezekre.



## PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSI HATÁRIDEJE: 2017.09.01.

Támogatási forma: Vissza nem térítendő

Támogatási intenzitás: A maximális támogatási összeg projektenként: 25 000 EUR, de maximum az elszámolható költségek 50% -a.

Az Európa a polgárokért programban a támogatást átalányalapú finanszírozási rendszer alapján, sávos módszerrel számítják ki. A testvérváros projektek esetében az átalányt kizárólag a meghívott résztvevők, vagyis a fogadó országtól eltérő, támogatható partnerországokból érkező nemzetközi résztvevők alapján határozzák meg.

### KI PÁLYÁZHAT:

A testvérváros projektekben pályázhatnak városok / települések és testvérvárosi bizottságaik, vagy más, helyi önkormányzatokat képviselő nonprofit szervezetek.

"Testvérváros": valamennyi olyan település, amely testvérvárosi megállapodást írt alá VAGY annak aláírására kötelezettséget vállalt, és azok a települések, amelyek más partnerség formájában erősítik együttműködésüket és kulturális kapcsolataikat.

### KONZORCIUMI ELŐÍRÁS:

A projektben legalább két támogatható ország településeinek kell szerepelnie, amelyek közül legalább egynek uniós tagállamnak kell lennie.

A projektben legalább 25 meghívott résztvevőnek kell jelen lennie. Meghívott résztvevőknek a támogatható partnerek által delegált nemzetközi résztvevők számítanak. Ennek megfelelően a testvérváros-program esetében az átalányt kizárólag a meghívott résztvevők, vagyis a fogadó országtól eltérő, támogatható partnerországokból érkező nemzetközi résztvevők száma alapján kell meghatározni.



Jelen felhívás keretében a támogatási kérelmek benyújtására 2019. 09. 01-ig van lehetőség. Egy pályázó maximum egy pályázati kérelmet nyújthat be. A támogatási kérelem benyújtásának módja online benyújtás, elektronikus kitöltő adatlapon keresztül. A pályázati leírás, teljes pályázati csomag elérhető a : [https://eacea.ec.europa.eu/europe-for-citizens\\_en](https://eacea.ec.europa.eu/europe-for-citizens_en) honlapon, míg a pályázat benyújtási on-line dokumentumai elérhetőek a: <https://eacea.ec.europa.eu/PPMT/> honlapon.

## Tematikus együttműködés erősítése az ifjúságügy, egészségügy, közösségfejlesztés és társadalmi felzárkózás terén a Kárpát-medence szomszédos országaival / EFOP-1.12.1-17

A **felhívás célja**, hogy a határ menti és a Kárpát-medencei térségben elsősorban az önkéntesség, egészségügy, sport és ifjúságpolitika, kultúra, társadalmi felzárkózás és családügy területén, jó gyakorlatok megosztásán, együttműködések erősítésén, továbbá a társadalmi, gazdasági problémák megoldásán keresztül járuljon hozzá a térség fejlesztéséhez és a társadalmi egyenlőtlenségek felszámolásához.

Minden társadalom működésének alapvető feltétele egy egészséges, jól képzett, a mai társadalmi-gazdasági kihívásokhoz felzárkózott közösség megteremtése. A hátrányos helyzetű társadalmi csoportok értékrendjében rendkívül alacsony helyet foglal el az egészség, mint érték, illetve az egészséges életvitel, pedig ez biztosítja az erőforrások



bővülését, hozzájárul a gazdaság élénkítéséhez, munkahelyeket teremt, növeli a foglalkoztatottságot, társadalmi hatásait tekintve javítja az életminőséget, ezáltal támogatja a gazdasági-társadalmi szinergiák lokális érvényre jutását.

A fiatalság elvándorlásának egyik oka, hogy az adott térség nem rendelkezik azokkal a vonzó tényezőkkel, mely a helyben maradást biztosítaná. Ezért elengedhetetlen a közösségi együttműködés javítása, a fiatalok közéletbe való integrálása, az önkéntesség

multiplikálása, s fiatalok közéleti aktivitásának növelése.

Fentiekén túl kiemelten fontos társadalmi felzárkózási modellek kiterjesztése a hátrányos helyzetűek foglalkoztathatósága érdekében egyházi és civil szervezetek hálózati együttműködésével, különös tekintettel a határokon átívelő munkahelyteremtő kezdeményezések munkaerő igényeire.

A Felhívás, komplexitásából adódóan számos stratégiához igazodik részben, vagy egészben. A projektek tervezésénél ennél fogva egyaránt figyelembe kell venni az európai uniós irányelveket, stratégiákat, a horizontális átfogó hazai stratégiai környezetet, illetve a vertikális, ágazati szinten készült tervdokumentumokat. Nem utolsó sorban e környezet alapjait szolgáltatják a magyarországi stratégiák közül azok, melyek a szomszédos országok pozitív lehetőségeire építkezve határoznak meg hosszú távú fejlesztési irányokat.

### A konstrukció célja, rész céljai:

A konstrukció alapvető célja Magyarország társadalmi-gazdasági fejlődésének elősegítése a szomszédos országok célcsoport szervezeteivel, szakembereivel jó gyakorlatok cseréje, valamint az önkéntesség népszerűsítésén keresztül. A felhívás célja továbbá olyan típusú egészségügyi, kulturális, közösségfejlesztési, családügyi és társadalmi felzárkózási tematikus együttműködések megvalósítása, amelyek nem érintik a szomszédos országok helyi szintű szabályozását.

A konstrukció által elérendő, az alábbiakban felsorolt rész célok mindegyike Magyarország és a Kárpát-medence szomszédos országai közötti együttműködést erősíti:

1. A szakmai tudás gyarapodásának elősegítése, a lakosság egészségtudatosságának



növelése érdekében a szomszédos EU tagállamok szakembereivel történő tapasztalatcsere, és szakmai hálózatok erősítése által az egészségügy területén.

2. Közösségfejlesztés és társadalmi felelősségvállalás megerősítése.

3. Kulturális kapcsolatok bővítése elsősorban a civil társadalom bevonásával, szakmai tudás gyarapodásának elősegítése, a helyi kulturális identitás erősítése.

4. Hátrányos, illetve halmozottan hátrányos társadalmi csoportok felzárkózásának elősegítése.

5. Együttműködések támogatása az ifjúsági, egyházügyi és sportterületén.

6. A fenti részcélok elérését horizontális elemként segíti az önkéntesség fejlesztése, amely egyfelől a projektek során végrehajtott fejlesztések, együttműködések fenntartását segíti, másfelől multiplikátor hatása révén erősíti a fejlesztések hatását.

## Célcsoport bemutatása:

### Magyarországon és a szomszédos országokban élő:

- gyermekek és fiatalok, a fiatal családok,
- a települési ifjúsági munka szereplői, önkormányzati intézmények referensei
- fiatal felnőttek
- hátrányos helyzetű csoportok, romák
- a leghátrányosabb helyzetű járásokban és településeken élők, leszakadó településeken élők
- a központi vagy helyi döntéshozók
- a munka világában nehezen elhelyezhető, leghátrányosabb helyzetű, megváltozott munkaképességűek, GYES-ről, GYET-ről visszatérők
- a közszolgáltatást és közösségi szolgáltatást nyújtó intézmények munkatársai és a szolgáltatások igénybevevői



A támogatási kérelmek benyújtására a felhívás megjelenését 2017. július 31. napjától 2018. január 2. napig van lehetőség.

Ezen időszak alatt az alábbi értékelési határnapokig benyújtásra került projektek kerülnek együttesen elbírálásra:

**I. szakasz: 2017. július 31 - 2017. augusztus 10.**

**II. szakasz: 2017. augusztus 17 - 2017. augusztus 31.**

**III. szakasz: 2017. szeptember 7 - 2017. szeptember 18.**

**IV. szakasz: 2017. szeptember 22 - 2017. október 19.**

**V. szakasz: 2017. október 26 - 2017. november 27.**

**VI. szakasz: 2017. december 1 - 2018. január 2.**

A támogatási kérelem benyújtásának módja online benyújtás, elektronikus kitöltő programon keresztül. Felhívjuk a figyelmet, hogy a kitöltő programban véglegesített támogatási kérelemhez a felhívás 6. pontjában leírt módon kell csatolni a kérelem elektronikus benyújtását hitelesítő, cégszerűen aláírt nyilatkozatot is! A nyilatkozat papír alapú példányát postai úton is be kell nyújtani az elektronikus benyújtást követően legkésőbb az elektronikus benyújtást követő 3 napon belül a támogatóhoz.

## MÉG MINDIG LEHET JELENTKEZNI!!!!!!

### ERASMUS-Európai csereprogram fiatalok és vállalkozók számára

Erasmus-lehetőséget biztosít fiataloknak (18-35 évig), hogy külföldre utazzanak és tanuljanak. Az Erasmus – fiatal vállalkozóknak határokon átnyúló csereprogram, amely az új vagy erre törekvő vállalkozóknak ad lehetőséget arra, hogy tapasztalt, más, a programban részt vevő országokban kisvállalkozást működtető vállalkozóktól tanulhassanak.

A tapasztalatcsere a tapasztalt vállalkozónál való tartózkodás során valósul meg, amelynek segítségével az új vállalkozó szert tesz a kisvállalkozás működtetéséhez szükséges képességekre. A fogadó előnyre tesz szert azáltal, hogy vállalkozása új látószögbe helyeződik, és lehetősége van a külföldi partnerekkel való együttműködésre, illetve az új piacok megismerésére.

Fiatalok akkor vehet részt a programban, ha:

- elkötelezetten tervezik vállalkozásuk beindítását egy megvalósítható üzleti terv alapján;
- az **utóbbi 3 éven belül** indította el saját vállalkozását vagy soha nem volt vállalkozó.
- (Jövőbeli) vállalkozása vagy tevékenysége bármelyik ágazatban lehet, és nincs korlátár.

Kötelező feltételek:

- állandó lakóhellyel kell rendelkeznie valamely részt vevő országban;
- konkrét projekttel vagy vállalkozói ötlettel kell rendelkeznie, amelynek szerepelnie kell az üzleti tervben;
- motivált és elkötelezett hozzáállást kell tanúsítania az együttműködés iránt egy másik részt vevő országban élő fogadó vállalkozónál való tartózkodás során;
- készen kell állnia a fogadó vállalkozásának fejlődéséhez való hozzájárulásra, és rendelkezésre kell bocsátania képességeit és szaktudását;
- készen kell állnia a program finanszírozásának szükség szerinti kiegészítésére, amely a külföldi tartózkodása alatti költségek fedezéséhez szükséges.







Az új vállalkozók, fiatalok **tudást és szakmai ötleteket gyűjtenek és cserélnek** egy tapasztalt vállalkozónál, akinél tartózkodnak, és akivel együttműködnek az **1-6 hónapos** időtartam során. A tartózkodást részben az Európai Bizottság finanszírozza.

Az anyagi támogatás, amit az új vállalkozó, fiatal kap kiszámítása havonta történik, és tükrözi a tartózkodás helyének általános megélhetési költségeit. Országról országra változó a támogatás, például Belgium havi 830 euró, Horvátország havi 720 euró, Írország 1000 euró, Norvégia 1100 euró, Románia 560 euró, Portugália 780 euró, stb.



Jelentkezni on-line felületen kell, angol nyelven a következő honlapon: <http://www.erasmus-entrepreneurs.eu/page.php?cid=19> A jelentkezés folyamatos. Fontos, hogy lakhelyünkhöz közeli szervezetet válasszunk ki regisztrációnál mivel a sikeres adatfeltöltést követően és jóváhagyás után az elektronikus rendszerben, interjúra kell menni a kiválasztott intézményhez.